

Název: Pády klientů v sociálních službách
Autor práce: Bc. Iveta Lišková
Vedoucí práce: Mgr. Dana Jurásková, MBA
Oponent: Mgr. Petra Charvátová

Volba tématu: aktuální, dobře zvolené téma

Cíl práce:

zjištění úrovně vědomostí, znalostí a názorů ošetrovatelského personálu a managementu v ústavech sociální péče v oblasti detekce a preventivních opatření v oblasti pádů klientů

Teoretická část:

obsáhlá, jsou zde uvedené důležité informace vztahující se k danému tématu diplomové práce

Empirická část:

- **Užité metody výzkumného šetření**

použitá dotazníková metoda, hodící se na dané výzkumné šetření

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

vzorek dostatečně velký, 198 použitých dotazníků (z 249 rozeslaných) z osmnácti domovů důchodců

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Výstupy této diplomové práce jsou pro sociální praxi důležité a přínosné. Autorka upozornila na rozdíly ve vědomostech ošetrovatelských pracovníků a managementu domovů důchodců a také na zajímavé zjištění, že větší znalosti o problematice vzniku pádů a zranění mají paradoxně pracovníci ze zařízení, v nichž není implementován platný standard na danou problematiku. Zarážející je také zjištění, že problematika výskytu pádů a zranění je personálem velmi podceňována.

Zajímavé je porovnání počtu pádů a zranění mezi domovy důchodců a Fakultní Thomayerovou nemocnicí s poliklinikou (FTNsP), domovy důchodců vykazují většinou vyšší počet hlášených pádů a zranění, než je tomu ve FTNsP, nicméně

stále je to číslo v porovnání se zahraničím velice nízké. V této souvislosti je ovšem důležitým ukazatelem i jak dlouho se pády v jednotlivých zařízeních sledují. Z praxe je známo, že čím déle se pády sledují, tím více roste jejich evidovaná četnost, což ale bývá většinou zapříčiněno zvyšujícím se počtem hlášení pádů, nikoliv reálným zvyšováním jejich výskytu. Drobnou poznámku bych měla k uvedenému vzorci indikátoru kvality péče; podle tabulky č. 14 by měl být ve vzorci uveden ve jmenovateli "počet obyvatel / pacientů" místo "30 ošetřovacích dnů".

Závěr:

Autorka část svých hypotéz vyvrátila, jiné potvrdila. V závěru také uvedla některá opatření pro zlepšení kvality poskytované péče ve sledované oblasti.

Literatura a práce s literaturou:

kvalitní, obsáhlá

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost

kvalitní úprava

Kvalita příloh:

vysoká

Celkové hodnocení práce:

výborné

Otázky k obhajobě:

1. V čem vidíte důvod podceňování této problematiky personálem domovů důchodců?
2. Jak lze využít výsledků Vaší diplomové práce způsobem při zvyšování kvality poskytované péče v domovech důchodců?

Návrh klasifikace:

výborně

V Praze 1.6.2007

Podpis oponenta:

